

ДРОО



«АГАМА»

ДАГЕСТАНСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

www.agama.ucoz.org

mazanaev@mail.ru

тел. +79640106122

**Министру природных ресурсов
и охраны окружающей среды РД
Магомедову Б.И.**

Уважаемый Башир Ибрагимович!

Согласно подписанного Вами письма Минприроды России от 29.07.2009г., по созданию и расширению сети ООПТ которые должны войти в «Схему территориального планирования РФ в области развития и размещения ООПТ федерального значения на период до 2020 года» предложены 3 участка Предгорного Дагестана для включения их в состав государственного природного заповедника «Дагестанский».

Мы считаем, что в составе Дагестанского заповедника должны быть представлено как можно большее разнообразие ландшафтов и охраняемых видов флоры и фауны. В то же время это должны быть мало заселенные и мало используемые человеком земли. Предложенный Каякентский участок охватывает ландшафты дубово-грабовых лесов и редколесий. Уллу чаевский участок расположен в зоне буково-грабовых лесов. Касумкентский участок – это тоже грабово-дубовые леса. Получается, что в заповеднике мало представлены сухие ландшафты (или представленные освоенные человеком участки), самые ценные в плане уникальности и биоразнообразия фауны. Сарыкум слишком мал и не представляет южные элементы фауны. Совсем не представлены высокогорные ландшафты. К сожалению, при выделении новых участков и ООПТ обычно руководствуются стандартным очень ограниченным набором редких видов, не представляя истинного биоразнообразия региона, совершенно игнорируя энтомофауну, которая по биоразнообразию превышает весь остальной вместе взятый животный мир и играет существенную роль в экосистемах.

Наши предложения:

1. Вместо Уллу чаевского и Касумкентского участков предложить аридные малоиспользуемые территории с уникальной энтомофауной и герпетофауной. Это 1) приморские дюны в окр. Озера Папас и само озеро Папас как наиболее благоприятное место сохранения краснокнижной (МСОП) средиземноморской черепахи и целого ряда редких видов птиц, пресмыкающихся и т.п.; 2) сухие ландшафты глинисто-каменистой полупустыни в среднем течение Рубаса (в

*Документ
03.09.09
БИ*

районе сел Гелимботан-Марага-Рукель) как единственное место обитания длинноногого сцинка, стройной змееголовки, а также целого ряда редких видов змей, в том числе гюрзы, трех видов черепах.

2. Один из участков заповедника необходимо создать во Внутригорном районе Дагестана, который является уникальным рефугиумом ксерофильной флоры и фауны.

Что касается национального парка Самурский, то приданье ему федерального статуса и расширение его территории - это очень хорошая, хотя и запоздалая идея, учитывая то обстоятельство, что реликтовый Самурский лес уже давно находится в критическом состоянии. У нас сложилось впечатление, например по неправильно указанным видам и ландшафтам, что инвентаризацией этих участков подробно не занимались, сведения о них фрагментарные, приблизительные, неверные, либо устаревшие. Считаем, что необходимо проведение инвентаризации всех существующих и перспективных ООПТ на территории республики с привлечением различных специалистов – экологов, ботаников, почвоведов, энтомологов, ихтиологов, герпетологов, орнитологов и териологов. Наша организация, со своей стороны, готова принять участие в инвентаризации уже существующих и вновь создаваемых участков ООПТ, так как у нас есть почти все необходимые специалисты, а главное – они опытные полевые исследователи и хорошо знают флору и фауну Дагестана.

Председатель ДРОО «Агама»

Зам. Председателя

к.б.н. Л.Ф. Мазанаева

к.б.н. Е.В. Ильина

